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@ UNIDAD | DISENO DE ZAPATAS
UPLA EXCENTRICAS

TEMA: Diserio de Zapatas Excéntricas

Objetivo: Identificar las cimentaciones superficiales
mediante el comportamiento
estructural de cada uno de ellos para
darle solucion a la cimentacion de un
determinado sistema estructural de
ingenieria.



[ EJEMPLO DE DISENO DE UNA ZAPATA EXCENTRICA }

Disefiar la zapata excéntrica para los estados de carga que se muestra en la
figura. Considerar F'c=210 kg/cm2y Fy= 4200 kg/cm?2.
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PD=58.37tn

PL=21.00tn

PS=79.37tn
s/c=400kg/m?2
7.00m
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=4.50m

EM.S.
¥t = 3.50 kg/cm?
Df=1.20m
Xmatp=2.10tn/m3
§/C=400 kg/m2

Ko= 12kg/cm? (coeficiente de kuazon)



Solucion:
1. Calculo de la capacidad portante neta del suelo

o, =35-1.20%x2.10—-0.40
o, =3198 7,

2. Area de la zapata

Dimensionamiento en planta de la zapata
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Altura de la zapata (hz)

hz=2.1><B.#K‘;;B:2_1><110_</ 12x1190 =42.14cm<hzm_

15000210

3. Dimensionamiento de la columna
1.25x Pserv. _ 1.25x 79370 kg
Nxfc 0.25x 210 kg /cm?

[

= 1890 cm?

Ag: T2 =

Seccién cuadrada TxT=45 x 45 cm

Transformando a una seccidn rectangular tenemos:
T1xT2=40 x 50 cm



4. Calculo de la diferencia de esfuerzos “D” que se espera tener
debajo de la zapata

D=12.8.ex— % <10%Y 5o (1)

K, x l_TxBE'
12

(15000%){ 1 _40)(503)

12 390

P = 7
12){-220)(1103)
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p =080
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Fig. 1. Grafico parala determinacidon de presiones bajo la
cimentacion- calculo de @&



La excentricidad:

La deformacion:

Reemplazando en I:




Para reducir “D” incrementamos la dimensidon de la columna
T2=0.70m

En el grafico de presiones tenemos: -

Reemplazando en I:

Si considera esfuerzos uniformes
debajo de la zapata




5. Disefio de la zapata
A. En la direccion de la excentricidad

P.=1.4PD + 1.7PL

| PU =1.4x(58.37)+1.7x(21) =117.42 tn.

T=0.70 —=
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B=1.10m
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Peralteefectivo

1.905
d :h—(rec+@%):> 60~(7.5+=—=)=51.50cm




B. En la direccion transversal

P,=1.4PD + 1.7PL 27420
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Peralteefectivo
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Disposicion de la armadura
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Calculo de armadura adicional en la viga

Verficamos la armadura de refuerzo en la columna



